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LETOPISNE BELEŠKE
Nastavnika i saradnika Odseka za fi lozofi ju 

Filozofskog fakulteta u Novom Sadu

Dana 30. marta prof. dr Milenko A. Perović izabran je za člana Dukljan-
ske akademije nauka i umjetnosti, čije je sedište u Podgorici (Crna Gora). 

U Osijeku (Hrvatska) je u organizaciji Odseka za filozofiju Filozofskog 
fakulteta Univerziteta Josipa Juraja Štrosmajera u Osijeku, Udruženja stude-
nata filozofije „logOS“ i Hrvatskog filozofskog društva, 5. i 6. maja održan 
6. studentski filozofski simpozijum čija tema je bila „Filozofija u književno-
sti“. Saradnik u nastavi Miloš Miladinov je učestvovao izlaganjem koje je 
ponelo naziv „Dijalog mišljenja i pevanja u Hajdegerovoj poznoj filozofiji“.

Na međunarodnoj konferenciji „15. lošinjski dani bioetike: Integrativna 
bioetika i nova epoha“, koja je održana od 15. do 18. maja na Malom Lošinju 
(Hrvatska), prof. dr Željko Kaluđerović je održao referat „Poimanje duše u 
fragmentima poslednjeg  fisičara”.

U organizaciji Centra za empirijska istraživanja religije i Filozofskog 
fakulteta u Novom Sadu, 15. i 16. maja u Novom Sadu je održan skup „Se-
ćanje i zaborav“. Saradnica u nastavi Tanja Golić je izlagala na temu „Istina 
između prošlosti, sadašnjosti i mogućnosti”.

Na „31. internacionalnom Hegel kongresu“, koji je u organizaciji Inter-
nacionalnog Hegel društva održan u Bohumu (Nemačka) od 17. do 20. maja 
na temu  „Erkenne dich selbst – Anthropologische Perspektiven“, prof. dr. 
Damir Smiljanić je učestvovao saopštenjem pod naslovom „Zur Erkenntnis 
des „Wahnhaften“ des Menschen. Hegels Verständnis von Verrücktheit und 
seine anthropologischen Implikationen“.

Na 22. međunarodnom simpozijumu „Gdje je nestao – moral?“, prof. 
dr Željko Kaluđerović je održao izlaganje „Pretpostavke nastanka morala”. 
Simpozijum je održan od 20. do 21. maja u Zagrebu (Hrvatska).

U Skoplju (Makedonija) je od 1. do 3. juna održan skup „Втора 
меѓ ународна научна конференција “За душата”“, na kojem je prof. dr 
Željko Kaluđerović saopštio referat „Začetak filozofskog poimanja duše”.

Radionica bioetičkih standarda projekta „Europska bioetika na djelu 
– EuroBioAct“ i konferencija „18. Riječki dani bioetike“, čija tema je bila 
„Prehrana u svjetlu bioetičkih promišljanja“, održani su od 10. do 11. u Rije-
ci (Hrvatska). Prof. dr Željko Kaluđerović je učešće uzeo izlaganjem na temu 
„Respektovanje fitodiverziteta”.  
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Na Četvrtoj međunarodnoj naučno-stručnoj konferenciji  „MEDIJI I PR 
Novi mediji – nove mogućnosti“ prof. dr Željko Kaluđerović je u saradnji s 
D. Donevom održao referat „Etičke dileme u novim medijima”. Konferencija 
je održana od 17. do 19. juna u Bijelom Polju (Crna Gora).

Od 1. do 31. jula prof. dr Damir Smiljanić je kao istraživač boravio u 
„Šopenhauer istrazivačkom centru“ u Majncu (Nemačka).

Tema ovogodišnje Međunarodne filozofske škole „Felix Romuliana“ u 
Zaječaru bila je „Religija, etika i moral“. Prof. dr Dragan Prole je 27. avgusta 
održao referat pod naslovom „Teološka klica fenomenologije“.

U okviru jedanaestog Međunarodnog novosadskog književnog festivala 
koji organizuje Društvo knjževnika Vojvodine, 31. avgusta je održan sim-
pozijum na temu „Poezija i banalnost“. Prof. dr Dragan Prole je učestvovao 
saopštenjem „Izazov banalnosti s onu stranu banalizacije“. Izlaganje prof. dr 
Damira Smiljanića je imalo naslov „Sedam teza o estetici banalnog“. 

Skup Srpskog filozofskog društva, koji je 17. i 18. septembra u Srem-
skim Karlovcima održan u sklopu 45. Brankovog kola, bio je posvećen temi 
„Nauka i savremeni svet“. Sa Odseka za filozofiju učestvovali su doc. dr Una 
Popović, koja je izlagala na temu „Estetika prirode i savremena nauka“, asist. 
ma Goran Rujević s referatom „U odbranu pitanja ’zašto?’“, asist. ma Ana 
Miljević sa saopštenjem „Etički izazovi nanotehnologija“ i asist. ma Lazar 
Atanasković, čija tema je bila „Može li nauka biti nesavremena?“.  

Na Cresu (Hrvatska) je od 22. do 25. septembra održan Internacionalni 
interdisciplinarni simpozijum „Filozofija medija: Mitologija i imaginacija“, 
koji su organizovali Sveučilište Sjever, Hrvatsko filozofsko društvo – Sekcija 
za filozofiju medija, Centar za filozofiju medija i mediološka istraživanja 
(Zagreb), Udruženje građana „Mladi grašak“ za umetnost, kulturu, medije i 
društvena pitanja (Beograd), Estetičko društvo Srbije – Sekcija za Filozofiju 
medija. Prof. dr Damir Smiljanić je održao izlaganje pod naslovom „Sumrak 
pop idola ili Kako se filozofira Torovim čekićem”.

Tema međunarodnog kongresa „25. dani Frane Petrića“, koji je od 25. 
do 28. septembra održan na Cresu (Hrvatska) u organizaciji Hrvatskog filo-
zofskog društva, imala je naziv „Jezik i spoznaja“. Prof. dr Damir Smiljanić 
je učestvovao referatom „Tipovi jezičkih igara u filozofiji i njihov značaj za 
filozofsku samospoznaju“.

U Ofenbahu (Nemačka) je od 7. do 9. oktobra, u organizaciji Internacio-
nalnog Majnlender društva i Šopenhauer društva, održan internacionalni sim-
pozijum „Mainländer Global“, na kojem je prof. dr Damir Smiljanić izlagao 
na temu „Vom langen Leben zur Lebensverlängerung. „Gerontosophie“ bei 
Schopenhauer, Mainländer und Metschnikow“. 
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Na poziv Teologije u Rijeci – Katedre za filozofiju Katoličkog bogoslov-
nog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu i Katedre za društvene i humanističke 
znanosti u medicini Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci, na Međuna-
rodnom naučnom simpozijumu „Svijest: otvaranje suvremenog interdiscipli-
narnog poliloga“, održanom u Rijeci (Hrvatska), prof. dr Željko Kaluđerović 
je 21. oktobra održao predavanje pod nazivom „Duša” versus svest – preso-
kratski pristup”. 

25. oktobra u Subotici održana je 23. estetička tribina „Dijalog“, koja 
je ove godine bila posvećena temi „Umetnost i istina“. Odsek za filozofiju 
predstavljala je doc. dr Una Popović. Tribinu su organizovali subotička Gi-
mnazija „Svetozar Marković“ i Srpsko filozofsko društvo.

U Nišu je 18. novembra, u organizaciji Ogranka SANU u Nišu, Univer-
ziteta u Nišu, Fakulteta umetnosti u Nišu i Centra za naučno-istraživački rad 
SANU, održan skup „Tradicionalna estetska kultura 11: lepo i ružno“. Doc. 
dr Una Popović je učestvovala sa referatom „Lepota kao čulno saznanje: pro-
mena kategorije lepog“.

Na naučnom skupu „Studia classica anniversaria, 70 years of the Institute 
of classical studies“ asist. ma Ana Miljević je održala izlaganje pod naslovom 
„From Speech to Gathering: Pre-Heraclitian meaning of Logos“. Konferenci-
ja je održana 22. i 23. novembra na Filozofskom fakultetu Univerziteta „Св. 
Кирил и Методиј“ u Skoplju (Makedonija).

U sklopu Beogradskog seminara za analitičku filozofiju i logiku (BAL), 
koji organizuju studenti postdiplomskih studija Odeljenja za filozofiju filo-
zofskog fakulteta u Beogradu, doc. dr Una Popović je 23. novembra održala 
predavanje „Moderna nauka i problem logike“.

Dana 28. novembra asist. ma Goran Rujević je održao predavanje „Lo-
gika i fizika“ u okviru Seminara za opštu teoriju dokaza na Matematičkom 
institutu SANU u Beogradu.

Deveti međunarodni interdisciplinarni simpozijum „Susret kultura“ odr-
žan je 1. decembra na Filozofskom fakultetu u Novom Sadu u sklopu obe-
ležavanja Dana Fakulteta. Asist. ma Milena Stefanović je održala izlaganje 
„Problem individualnosti žena i robova u filozofiji liberalizma Džona Stjuar-
ta Mila i Herijet Tejlor Mil – individue bez sopstva“ (koautor A. Matković). 

Na Filozofskom fakultetu u Novom Sadu 8. decembra je održano preda-
vanje „Kriza u modernim i savremenim naukama“ prof. dr Rudolfa Berneta 
sa Univerziteta u Luvenu (Belgija), koje su organizovali Odsek za filozofiju 
i Filozofski fakultet u Novom Sadu u okvirima proslave godišnjice osnivanja 
Filozofskog fakulteta. Osamdeseta godišnjica objavljivanja Huserlove knjige 
Kriza evropskih nauka i transcendentalna fenomenologija u beogradskom 
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časopisu Philosophia bila je još jedan povod za ovo predavanje. Prof. dr Dra-
gan Prole je bio njegov moderator.

U Zagrebu (Hrvatska) je od 15. do 17. decembra održan godišnji sim-
pozijum Hrvatskog filozofskog društva. Odsek za filozofiju predstavljali su 
doc. dr Mina Đikanović, koja je izlagala na temu „Bitak – prostor – duša. 
Hegelova tematizacija prostora kao apstraktne opštosti“, doc. dr Nevena 
Jevtić, čiji je referat imao naslov „Subjektivnost i prostor. Osvrt na Lefevrov 
koncept ‘proizvodnje prostora’“ i asist. ma Goran Rujević s referatom „Isak 
Njutn, apsolutni prostor i racionalna mehanika“.

Na 10. međunarodnom skupu Društva za antičke studije Srbije, „Antika i 
savremeni svet. Antika kao inspiracija i predmet istraživanja kroz milenije“, 
koji je 17. decembra održan u Beogradu, doc. dr Una Popović je saopštenjem 
„Problem estetskog zadovoljstva u Aristotelovoj Poetici“ učestvovala u radu 
sesije posvećene obeležavanju 24 veka Aristotela. Tema izlaganja asist. ma 
Gorana Rujevića bila je „Savršenstvo prve figure“.

Tema 36. redovnog godišnjeg skupa Estetičkog društva Srbije bila je 
„Homo aestheticus“. Sa Odseka za filozofiju učestvovali su prof. dr Damir 
Smiljanić, koji je održao referat „Homo autoaestheticus. Od doživljajnog 
diletantizma do samoinsceniranja“, doc. dr Una Popović, čije izlaganje je 
imalo naziv „Estetsko iskustvo prirode i savremeni čovek“ i doc. dr Nevena 
Jevtić sa saopštenjem „Izazov digitalnih medija – slučaj JenniCam“. Skup je 
održan u Beogradu od 22. do 23. decembra. 

U Beogradu je 24. decembra održan skup „Godišnjice rođenja značajnih 
srpskih i svetskih filozofa“, koji je organizovalo Srpsko filozofsko društvo i 
Filozofski fakultet Univerziteta u Beogradu. Doc. dr Una Popović je govorila 
na temu „Dekartova mathesis universalis“.  

  


